
ATA nº 012/2019 

Ata da décima sessão ordinária realizada no dia vinte e dois de julho de dois mil 

e dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 

presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às dezoito horas e quarenta 

e cinco minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, 

Alícia Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, 

Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke 

Gaelzer. A Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a 

todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e 

aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia oito de julho de dois mil e dezenove. USO DA 

TRIBUNA: A vereadora CÉLIA LURDES KOERBES, saudou a mesa diretora, colegas 

vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa, imprensa e munícipes presentes. Célia se 

pronunciou sobre a indicação de sua autoria e pediu que a mesma fosse aprovada pelos colegas 

vereadores. Mencionou que este assunto, já foi exposto na tribuna, anteriormente, pelo vereador 

Roque. Solicitou ao Poder Executivo, para que estude a possibilidade de realizar manutenção 

nos parapeitos/proteções nos dois lados da ponte, na Rua Nicolau Ludwig, bem como melhorar 

a sinalização do local, colocando placas de trânsito sinalizando a pesagem máxima que a ponte 

suporta e que se trata de uma via estreita. A vereadora sugeriu a colocação de placas de trânsito 

nas laterais desta via ou nas esquinas próximas ao local, sinalizando antes mesmo do veículo 

chegar ao local, o peso máximo que a ponte suporta. Desse modo, adotadas estas medidas de 

prevenção, além de prevenir acidentes, ainda será uma proteção à Administração Municipal, no 

caso de acidente, naquela ponte, com veículo que exceder o peso máximo permitido, pois nesse 

caso não será por responsabilidade da Administração Pública, mas sim por negligência e 

imprudência do condutor do veículo que não observou a sinalização. Também relatou que 

munícipes colocaram panos nas laterais da ponte, em sinal de alerta ao perigo. Célia reforçou a 

necessidade de averiguação das condições desta ponte. Além disso, solicitou que a 

Administração Municipal verifique e recoloque uma pinguela, na localidade de Santa Inês, perto 

das propriedades de Gilberto Weimann, onde anteriormente já havia uma pinguela. Ressaltou 

que o pedido já foi realizado à Secretaria de Obras, mas que até o momento não foi atendido.  

ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia, um Projeto de Lei de iniciativa do Poder Executivo. 

Um Projeto de Emenda à Lei Orgânica, que deve ser votada em duas sessões com o intervalo 

de no mínimo dez dias, um Projeto de Resolução e uma Indicação, de iniciativa do Poder 

Legislativo. PROJETO DE LEI número trinta e nove de dois mil e dezenove, autoriza abrir Crédito 

Adicional Especial no valor de cinco mil reais, com inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento 

vigente, para alocar despesas com serviços de terceiros, pessoa jurídica, através da anulação 

parcial de rubrica orçamentária, aprovado por unanimidade com nove votos .PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÂNICA número dezesseis de dois mil e dezenove, altera a redação dos 



incisos segundo e terceiro do artigo oitenta e três, na Lei Orgânica do Município de Poço das 

Antas, aprovado por unanimidade com oito votos, com abstenção do autor da proposição, 

vereador Valmir José Flach. PROJETO DE RESOLUÇÃO número dois de dois mil e dezenove, 

de autoria da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que institui a Galeria de Fotos dos Ex-

Presidentes da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. INDICAÇÃO número quatro 

de dois mil e dezenove, de autoria da vereadora Célia Lurdes Koerbes, para que o Poder 

Executivo estude a possibilidade de realizar manutenção nos parapeitos/proteções nos dois 

lados da ponte, na Rua Nicolau Ludwig. Também, é necessário melhorar a sinalização do local, 

colocando placas de trânsito sinalizando a pesagem máxima que a ponte suporta e que se trata 

de uma via estreita, aprovado por unanimidade com sete votos, com abstenção da autora e a 

Presidente não votou. ASSUNTOS GERAIS: A Presidente Veleda convidou a todos os presentes 

para prestigiarem a festa e o café da OASE, que ocorrerá no dia três de agosto. Encerrando a 

sessão, a Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de todos e convidou para a 

próxima Sessão Ordinária no dia cinco de agosto de dois mil e dezenove, às dezoito horas e 

quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Mariana Kerber, 

lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela Presidente e demais 

Vereadores. Poço das Antas, cinco de agosto de dois mil e dezenove.  

 


